

深圳网上公开公务员实名信息

市民:公开的“含金量”不足 能公开收入更好

深圳市人力资源和社会保障局自4月20日起,将全市32个政府直属机关的工作人员实名信息在网上公开。

登录该局网站,点击首页的“深圳市政府直属机关工作人员实名信息公开”一栏,有关机构的名称、级别、性质、职(岗)位核定数、实有人数及其实有工作人员的姓名、性别、民族、学历、人员类别、职(岗)位类别、职(岗)位级别等信息一目了然。

深圳市人力资源和社会保障局王敏对记者说,政府直属机关工作人员实名信息在网上公开将提高政府机关工作人员管理的透明度,保障市民的知情权和监督权,强化对政府机构及其工作人员的监督约束机制,使“阳光政府”的建设真正落到实处。



专家: 信息公开需要一个过程

深圳大学管理学院马敬仁教授说,政府机关工作人员实名信息公开“很有必要,也很有用,此举既能有效保证编制法规的有效执行,也提高了政务公开的层次”。

“机关工作人员实名信息公开有助于推进政府信息公开,为老百姓办事、监督政府工作人员提供了很大方便。”深圳大学当代中国政治研究所汪永成教授认为,和普通劳动者不同,政府机关工作人员属于特殊群体,从维护公共利益的角度出发,公共事务管理者应该付出一定的代价、理应接受群众监督。

“深圳此次公开的个人信息公开并不涉及个人隐私,如涉及国家安全等部门,由于工作的需要,可以不公开相关信息。”汪永成建议,公开机关工作人员个人信息也要保护他们的合法权益,“比如信息公开后出现电话骚扰或推销产品怎么办?应该有所应对。”

针对市民“公开政府机关工作人员财产收入信息”的要求,汪永成觉得政府信息公开需要一个过程,“将来对政府官员的财产、收入及其家属信息全面公开是有可能的,但在当前相关的公共利益体系构建尚未完善的时候过早要求全面公开可能适得其反。”汪永成希望,走出了积极一步的深圳“还能再跨一步”。

对于市民们的要求和希望,深圳市人力资源和社会保障局在回应记者时说,对政务信息公开的这项改革举措将及时总结经验并逐步改进、完善。

(胡谋 刘燕燕)原载人民日报

市民: 公开的“含金量”不足

对于公开政府机构及其工作人员实名信息,深圳市民普遍给予肯定,认为此项举措“无疑是一大进步”,同时期待出现更多类似的信息公开措施。

“过去到窗口单位办事,碰上服务态度不好、不负责任的工作人员,市民投诉无门。现在能清楚查到相关的个人信息,投诉起来就更有效了。”市民黄小姐认为,政府这一信息公开举措“提高了市民的知情权,也提高了政府的公信力”。

“这样做起码可以起到监督作用,一些履职不到位的政府官员就不能被轻易包庇了。”市民陈先生表示,公开政府机关工作人员实名信息有助于监督到位,避免出现政府官员利用“临聘人员”作“挡箭牌”遮掩失职、失职的现象。

不少市民在肯定的同时,也认为此次政府机关工作人员信息公开的力度不够、“含金量”不足,他们希望“晒出工作人员的照片”“能够公开个人收入就更好”。

有网民表示,有人骗取保障房,很快其住址、家庭财产、开什么车、住什么房统统给曝

光,公务员为什么就不能公布这些信息呢?署名“郑渝川”的网友说,相比让公务员公布个人及家庭财产,公开公车配备不具备任何难度,希望“将公车牌照、负责保管驾驶的公务员姓名和照片配套起来,一并上网公布”。

公务员: 建议依法申请公开发布

对于自己的个人信息实名被“晒”上网,公务员们反应不一。

深圳市卫生人口计生委叶女士说,网上公开的都是与工

作有关的信息,并非自己的个人隐私,对此她不仅不抵触,相反还觉得有利于工作。“部门之间的信息更加畅通,互动也更方便了,”她认为,信息“晒”在“阳光”之下,公务员也会更加自律。

深圳市文体旅游局一名处级干部则对自己的信息被公开表示担心。尽管公布的只是工作上的个人信息,但他仍然担心这些信息被不法分子所利用,给自己和家人造成伤害。他说,有人曾以他的个人信息向其父母行骗,险些得逞。据此他建议,上网公开个人信息“最好通过依法申请公开的方式发布”。

学者视线之肖余恨专栏

不妨解剖一下“宝马警车”这只麻雀

义乌文博会展开幕,网友无意之中发现了车牌号为浙G7788警的宝马X6的警车!义乌市公安局办公室陈姓工作人员向记者确认,这辆宝马警车是义乌市交警大队所有,属于公务车。他称,这辆车一般在重要场合用于开道带路,或者是接待重要宾客。

(4月25日《重庆商报》)其实,开道警车用宝马,这不是第一次,我印象中,2008年媒体就曾报道过,“豫Q0001警”的宝马X5警车在郑州街头招摇,被网友猛批。据查,这辆警车属于河南驻马店公安局交警队,是用来开道的。舆论监督的结果,最后是不了了之,不知道这辆套牌警车是不是还在“现役”之中。驻马店在我印象中,至少不能算是富裕地区,他们都用宝马开道,义乌这样富裕的地方,自然不甘落后。所以,说“宝马”用来开道很正常,大概此言不虚。

既然很正常,估计还有不少地方,是用“宝马”做开道车的。如果我们查查《中央国家机关公务用车编制和配备标准的规定》,发现这样的超配肯定是违规的。而违规超配的现象,又很正常,则说明,一些政策规定,在一些地方还是被架空了。比如,义乌的这辆宝马X6,当属超配无疑;不能拿别的地方有人违规超配作为自己的违规理由吧?虽然,开道车在当下,应该还属于“特种”车辆,在一些官员看来,似乎可以代表一个地方的脸面。开道车如不上档次,官员们觉得脸上挂不住。遗憾的是,官员的面子,有时候是滥用纳税人的钱撑起来的。纳税人并没有授权他们需要有这样的面子,是他们自己觉得需要,于是就堂而

皇之地越线犯规了。对这样的闯红灯现象,没有电子曝光,也不会有罚单,当然可以随心所欲了。关于开道车,可说的地方多着呢。别的不说,关于什么级别的人,可以享受警车开道,国家就有明文规定。可在实际执行的过程中,严格的规定无疑是被弹性化了。只要主管领导同意,就可以突破规定。著名歌手那英不就已经享受过警车开道的待遇吗?一些地方,对认为重要的客人,都可以以警车开道表示敬意,尽管这种表示敬意的方式,未必得到公众的许可。但解释权在官员那里,不应该也是一句话的事情。既然要表示敬意,就得用好车了,否则成何体统?在这样的思维主导之下,宝马开道车,就实在不是什么“大不了”的事情了。世界上怕就怕认真二字。义

乌交警大队认为宝马车是用来开道,那么,就不妨调查一下,这辆车是经过什么程序购买的,是谁审批的,经费来源是什么。购买之后,使用多少次,用于开道的是多少次,都是为什么级别、什么样的官员开道的?没有用于开道的又是多少次,分别是干什么用的?这样的调查,显然还不能让当地交警自己来完成,否则,肯定是自说自话。要由一个独立的第三方机构来完成,将这样的数据公之于众。对这样的经过权威部门调查而得出来的结论进行分析,一定会让我们大开眼界。解剖一只“宝马”开道车这样的麻雀,或许,我们就可管窥三公消费一斑,就可领会昨日召开的党政机关公车治理电视电话会议的精神了。(作者系南京政治学院副教授)

今日视点

天价酒事件只是“一个人的错误”?

4月25日,中国石化在北京召开媒体见面会,承认此前媒体报道广东分公司采购“天价酒”事件确有严重违规,宣布撤销广东石油分公司原总经理鲁广余职务,降职使用。同时,对鲁广余给予经济处罚,对已消费的13.11万元红酒费用,由其个人承担。(据4月25日央视、中新网)“天价酒”一事在去年9月就接到群众举报,中石化上级部门也要求广东分公司进行整改。后广东分公司提交了整改报告,声称整改完毕,但后来调查发现并没有进行整改。同时,在经媒体曝光后,广东分公司向媒体做了不实报告。据此,中国石化集团公司

董事长、党组书记傅成玉在会上表示,“这是一个人的错误导致上百万职工的耻辱”。这仅仅是一个人的错误吗?自家的孩子在外惹祸了,家长都会连连道歉,检讨自己家教不严。中石化当然不是一个家庭,它是一个堂堂正正的国有企业,在下面的分公司犯事后,作为“老总”的傅成玉居然不表示一点歉意,不检讨上级的监管失察、企业内部的管理漏洞,却将该事件总结成一个人的错误,这恐怕比天价酒事件本身还要严重吧?依据中石化联合调查组提供的报告,鲁广余购买高档酒事件存在的主要问题有三点:一是严重违反了“三重一大”决策制度和企

业内部控制制度,未经公司领导班子集体研究,擅自购买高档酒。二是运作过程不公开、不透明,逃避监管。三是通过虚假手段,应付上级检查,欺骗组织。对这三个问题,只要明眼人都能看出,鲁广余所在的广东分公司本应完全被其上级中石化所掌控,但一个总经理就可以置所有制度于不顾,权力无边,这样的“失控”岂只有购买高价酒一事?下级犯事,上级就要承担领导不力与管理不严的责任,即使还没被有关部门追究到自己头上,哪怕只是表一表态,也至少说明中石化领导还有点责任感。但现在却成了鲁广余的“一人做事一人当”,看上去是罪有应得,

但实际上却是丢卒保车。下面的一个分公司总经理仅仅在采购天价酒的问题上查出的账面数额就达158.9万元,恰恰说明中石化企业内部公款使用的随意和浪费的巨大。这些天价酒到底招待了或送给了哪些达官贵人?这只是广东分公司的个案,还是行业内通行的“法则”?如果不是“内鬼”的泄露,中石化内部管理究竟如何,我们这些外人也只能凭借猜测而不着边际。也正因为中石化最终抛出“一个人的错误论”,才让我们看到了在一个管理混乱的单位,还隐藏着怎样的不敢正视自己的问题和拒绝社会把脉诊疗的“生态”。江苏周稀银

新华时评

时代呼唤更多的杨善洲

目前,全党全国正掀起向杨善洲同志学习的热潮。学习杨善洲,做人民满意的好党员好干部,顺应时代需要,更合乎群众期盼,时代呼唤更多的杨善洲。

杨善洲做的事并非惊天动地,但一做就是一辈子。他脚踏实地带头苦干实干,切实为群众办实事、解难事、做好事,公而忘私、廉洁奉公,用几十年如一日的实际行动把共产党人的品格和特质树立在人民群众心坎上。

一桩桩平凡的事迹,一件件踏实的作为,告诉我们,杨善洲不仅可敬,而且可学。我们在感动和敬仰的同时,更要把杨善洲精神内化于心、外践于行。

时代在前进,社会在进步,不管环境如何变化,党员干部为人民服务的宗旨不能忘,密切联系群众的优良传统不能丢。杨善洲精神历久弥新,他所秉承的共产党人的优良品质和作风,是值得每个党员继承和弘扬的传家宝。正是因为有杨善洲这样的党员干部,处处以身作则,与人民群众同甘苦、共患难,为了人民的幸福不懈奋斗,才使得我们党始终植根于人民之中,同呼吸共命运,不断迈向一个全新的奋斗目标。

以人为鉴,可以知得失。现在,生活和工作条件改善了,但一些党员干部与群众的距离却远了,对百姓生产生活的真切关爱少了,艰苦奋斗、实事求是、密切联系群众的工作作风淡薄了。一些人甚至放松了党性修养,私欲膨胀,滑入违法犯罪的深渊。在他们面前,杨善洲是一面清鉴的镜子。

像杨善洲一样,我们每个党员干部如果能从身边事做起、从平凡事做起,以正确的世界观立身,以正确的权力观用权,以正确的事业观干事,以正确的群众观做人,就能经受住权、利、名、情的考验,清正廉明,不用公权谋取私利,求实名而不务虚名,求百姓口碑而不争风头功名,自重、自省、自警、自励,就能坚持共产党人的时代追求,在党和人民的事业中争当先进、争创优秀。

我们的时代必将涌现更多的杨善洲。新华社记者 杨跃萍